

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

30.992 | Четверг, 21 июля 1949 г. | Год изд. 15-й | Ц. 15 коп.

## Образцово подготовимся к уборке урожая

С каждым днем приближается время уборки урожая. Уборка — это завершающий этап борьбы за урожай. Предстоящая хлебоуборочная кампания будет серьезным экзаменом для работников машинно-тракторных станций и руководителей колхозов. План уборки на комбайны и на простейшие уборочные машины по сравнению с прошлым годом значительно увеличивается. Это требует от механизаторов и всех колхозников всесторонней и образцовой готовности к уборке урожая.

Успех уборки урожая во многом будет зависеть от комбайнов, от их бесперебойной работы будет также зависеть сдача хлеба государству.

Однако руководители Тисульской МТС (директор тов. Демьяненко, главный механик тов. Водоватов) не учли ошибок прошлого года, когда из-за плохой работы комбайнов колхозы понесли большие потери.

Такое же положение может произойти и нынче, так как результаты предварительной проверки ремонта комбайнов показывают, что качество ремонта неудовлетворительное. Большинство комбайнов, выпущенных из ремонта, имеет значительные дефекты, а это значит, что в горячую пору хлебоуборки комбайны будут простоять. В результате того, что партийная организация МТС (секретарь тов. Макакенко) в период ремонта комбайнов не занималась усиленiem массово-политической работы среди ремонтников, не нацеливала их на качественное выполнение ремонта машин и не обеспечила партийного контроля за ходом ремонта комбайнов, машинно-тракторная станция, по существу, к уборке урожая подготовлена неудовлетворительно.

В успешном проведении уборки хлебов большое значение будут иметь нынче прошлые уборочные машины. Но в ряде колхозов с этим делом обстоит неблагополучно. Колхозы им. Ленина, «Заветы Ильича» и «13 лет Октября» не отремонтировали еще ни одной хлебоуборочной машины. Не лучше обстоит дело с ремонтом и строительством крытых токов и зерносушилок. До сих пор еще не отремонтирована в колхозах района половина крытых токов и 17 зерносушилок. Особенно плохо с делом подготовки к уборке урожая в колхозах «Красный флот», «Трактор» и им. Фрунзе. Здесь еще к ремонту зерносушилок, зерноочистительных машин, крытых токов и хлебоуборочного инвентаря не приступали.

Важным условием в быстрой уборке хлебов является планирование работ. Сейчас председатели колхозов вместе с бригадами и колхозным активом должны составить точные графики работ на уборке, правильно расставить людей, машины, транспорт, предусмотреть все, чтобы производительнее использовать на уборке имеющиеся силы и средства.

Время не ждет. Партийные, советские организации и правления колхозов должны сейчас обратить самое серьезное внимание на быстрейшее и высококачественное завершение ремонта всех хлебоуборочных машин.

Сейчас стоит задача — охватить массово политической работой всех комбайнёров и ремонтников, всех колхозников. Шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к уборке урожая в каждом колхозе, совхозе и МТС.

**ЗАВЕРШИМ СЕНОКОС ДО НАЧАЛА УБОРКИ ХЛЕБОВ! Товарищи колхозники, используйте каждый час для заготовки сена! Следуйте примеру колхозников колхоза им. Чапаева, сметавших за день 600 центнеров сена!**

### Сметано 600 центнеров за день

Колхозники сельхозартели им. Чапаева в этом году решили успешно, до 1 августа, закончить заготовку грубых и сочных кормов.

Выполнив план закладки силоса еще до 10 июля, все колхозники переключились на сенокошение.

В понедельник, 18 июля в деревне из колхозников остался один кузнец, ремонтирующий хлебоуборочные машины. Остальные колхозники во главе с председателем тов. Зверевым рано утром выехали на сеноуборку.

Между бригадами и звенями в этот день было развернуто социалистическое соревнование за наибольшую выработку на метке сена.

Вечером, после трудового дня были подведены итоги работы. Оказалось, что сметано за этот день 600 центнеров качественного сена. П. МЕЛЬНИКОВ.

### В один день

18 июля в колхозе «Красный май» правлением колхоза был организован массовый выход колхозников на метку сена.

В этот день в деревне не осталось ни одного человека: и счетовод колхоза, и кузнец, и подростки, — все с раннего утра выехали на поле.

В целях большей производительности, все колхозники были разбиты на 5 групп, каждой из них было дано задание сметать по 60 центнеров.

Все группы успешно справились с заданием. В этот день сметано 300 центнеров сена.

Г. МОРЯКОВ.

### Перевыполняют нормы

Прекрасные образцы труда на стоговании и сенокошении в колхозе «Стахановец» показывают женщины.

Колхозницы Тарасова Фекла и Маслова Анна являются лучшими метчиками колхоза. Они систематически выполняют по две нормы.

Хорошо работают и косари вручную — Тарасова Н. и Семенова Е. Они вместо нормы 0,4 га, ежедневно выкашивают по 0,6 гектара.

Своим самоотверженным трудом женщины-патриотки добиваются успешного выполнения трехлетнего плана развития общественно-го животноводства в колхозе.

### В звене Жирякова

Хорошо организован труд в звене работников овце-товарной фермы колхоза «Вперед». Тов. Жиряков, который руководит звеном, добивается наибольшей производительности работающих в звене машинистов сенокосилок. Работая в две смены на одной сенокосилке, машинисты Байкин С. и Осинцев А. за 6 дней скосили 48 гектаров.

М. ПЕТРОВА.

### Сводка

о ходе заготовки кормов по колхозам района на 19 июля 1949 года.  
(в первой колонке показан процент выполнения плана стогования, во второй — сенокошения)

1. Красный луг	18,0	56,2
2. Гигант	15,2	32,5
3. Красная волна	15,0	58,7
4. Путь крестьянина	14,8	66,6
5. Крас. победитель	13,9	50,0
6. Им. Чапаева	9,2	61,6
7. Комбайн	8,5	25,8
8. Новая жизнь	7,1	59,6
9. Колос	7,1	38,2
10. Вперед	6,8	35,5
11. Красный май	6,6	37,6
12. Стахановец	6,3	20,0
13. Трактор	6,2	37,3
14. Красный флот	5,7	45,0
15. Им. Ворошилова	5,5	36,6
16. Заветы Ильича	5,3	28,3
17. Красная заря	5,0	33,5
18. Им. Революции	4,8	28,9
19. Им. Ленина	4,2	26,4
20. Победитель	4,1	26,6
21. Трудовик	3,9	58,3
22. Им. Калинина	3,5	19,0
23. Им. Сталина	3,2	56,2
24. Тревога	2,7	41,7
25. Крас. птиловец	2,6	41,8
26. Путь к социализму	2,6	39,5
27. Им. Буденного	2,6	37,0
28. Им. Фрунзе	2,6	36,3
29. Красный орден	2,6	36,1
30. Валдыш	2,4	40,7
31. Им. Кирова	1,8	16,7
32. 7-е ноября	1,7	24,8
33. Им. Карла Маркса	1,6	74,0
34. Красное знамя	1,6	32,3
35. Заря	0,5	22,0
36. 13 лет Октября	—	60,8

### Искусственное доопыление ржи

Для получения высокого звенья Левченко и Овчаренко в урожая, в ряде колхозов района проведено искусственное доопыление озимой ржи.

Искусственное доопыление на площади 20 гектаров провели на своих участках полеводческие

### Пополнили колхозные фермы

Активное участие приняли колхозники сельхозартели «Новая жизнь» в обсуждении постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) о 3-летнем плане развития общественного животноводства.

На собрании 83-летний колхозник Гуляев И. И. сказал: «В пополнении ферм нам, колхозникам, прямая выгода, поэтому я первый отдал одну голову крупного рогатого скота из своего личного хозяйства и думаю, что другие колхозники последуют моему примеру».

Следом за ним сдали свой скот колхозники Березуцкая И., Пирожкова Н., Шильниковская Н., Мяснякин Г., Совков Н., Мосалова Е., Матвеев С., Овчаренко М. и другие.

За несколько дней фермы колхоза пополнились на 37 голов крупного рогатого скота, из них 5 дойных коров, и 10 овец.

Так передовые колхозники борются за осуществление трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства.

НАЗАРОВ,

секретарь парторганизации колхоза «Новая жизнь».



В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЕ И УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ КРЕПИТЕ СОЮЗ НАУКИ И КОЛХОЗНОГО ТРУДА!

Плакат работы художника М. Маризе, выпущенный издательством «Искусство».

## Равняться по передовикам

Хорошо работают на паровспашке трактористы Савин и Дударьков в колхозе им. Ленина. Тов. Савин на тракторе СТЗ-НАТИ ежедневно вместо 7,5 га по норме всапивает по 8–8,5 гектара. Не отстает от него в работе и тракторист Дударьков И. На своем колесном тракторе ХТЗ он систематически перевыполняет сменные задания, всапивая по 4,5–5 гектаров вместо 4 га по норме. Работа этих трактористов признается только хорошей и отличной.

Но наряду с передовыми трактористами, борющимися за выполнение взятых обязательств, имеются и такие, которые систематически не выполняют своих заданий, допускают длительные простки машин, срывают выполнение плана подъема паров, допускают брак в работе.

Недисциплинированность, вар-

### Своевременно отвечать на письма трудящихся

Советские люди высоко ценят силу большевистского слова. Они делятся с газетой своими мыслями, думами, часто обращаются за советом, поддержкой и помощью.

Письма трудящихся согреты чувством пламенного советского патриотизма. В них авторы открыто критикуют недостатки, обличают расхитителей общественной собственности, врачей, бюрократов.

Некоторые авторские письма — жалобы редакции газеты «Сталинская трибуна» посылают в организации, предприятия, учреждения и следственные органы нашего района для установления фактов и принятия необходимых мер.

Нужно сказать, что отдельные руководители внимательно относятся к посланным редакцией письмам и своевременно дают ответы на них.

Нашились, однако, такие руководители в наших районных организациях, и даже в органах прокуратуры, которые на письма трудящихся, посланные через редакцию, не отвечают по 3–4 месяца.

И. ОСИПОВ.

Приведу два примера. Еще в марте с. г. мать больного ребенка сообщила редакции о плохом медицинском обслуживании фельдшером Берникульского медпункта.

Зав. райздравом тов. Вяткин до сих пор не ответил редакции, что было сделано по этому факту.

В Тисульскую прокуратуру на имя тов. Рузманова редакцией послано четыре авторских письма, в которых указано на прямое нарушение советских законов. До сих пор прокуратурой не дано ответов на эти письма, несмотря на неоднократные напоминания редакцией.

Такая небрежность с письмами трудящихся со стороны т. т. Вяткиной и Рузманова порождает недоверие к нашей районной печати.

Наша советская печать тесно связана с массами. И чем крепче и прочнее будет связь печати с массами, тем успешнее она спрявится с задачами, поставленными перед ней большевистской партией, нашим вождем и учителем тов. Сталиным.

М. ШУХЛИНСКАЯ.

## Передовая по области

В областном социалистическом соревновании во втором квартале 1949 г. первое место заняла Центрберкасса нашего района.

Работники сберегательных касс нашего района, соревнуясь между собой, добились замечательных успехов в выполнении плана привлечения средств с населения.

План поступления средств по подписке на заем рабочих, служащих и колхозников выполнен на 134 проц., по вкладам с населения — на 220 проц., по продаже государственного трехпроцентного взвешенного выигрышного займа — на 386 проц. В целом план второго квартала выполнен на 138,2 проц.

Особенно хорошо работали сберкассы на руднике Первомайка (зав. тов. Молчанин, кассир тов. Бережнев) и на руднике Кундат (контролер тов. Акулина), значительно перевыполнившие план. Неплохо работали сберкассы на рудниках Берикуль и Центральный.

Сейчас перед работниками сберкасс поставлена задача — еще шире развернуть социалистическое соревнование и обеспечить досрочное выполнение плана третьего квартала 1949 года.

### По следам наших выступлений

В газете «Сталинская трибуна», № 29 от 14 июля 1949 г., была помещена статья, озаглавленная «Школы не ремонтируются».

Эта статья была обсуждена Вознесенским сельским Советом.

Председатель Вознесенского сельсовета тов. Косов П. сообщил редакции, что ремонт школ и заготовка дров в ближайшие дни будут начаты.

Факты, указанные в статье «200 писем не вручено адресатам» (№ 29 от 14 июля 1949 г.), полностью подтвердились.

Начальник Тисульской конторы связи тов. Кулагин сообщил нам, что с директором Урюпского леспромхоза заключен договор о выделении кольцевика для обслуживания населения Урюпского леспромхоза.

Зерноуловителями, приспособлениями для уборки масличных культур и семенников трав, своевременно подготовить необходимые транспортные средства для выгрузки зерна из комбайнов на ходу и сбора половы.

До начала уборки необходимо обеспечить в колхозах и совхозах окончание ремонта, а также строительства амбаров, крытых таков, пагесов и зерносушилок для хранения и сушки зерна.

Важное значение придается планированию уборки. Не позднее, чем за 15 дней до начала жатвы, необходимо составить в каждом колхозе, МТС и совхозе, в каждой тракторной и полеводческой бригаде рабочие планы на период уборки урожая, вывозки и сдачи сельскохозяйственных продуктов государства.

Возросшие потребности в кормах для общественного животноводства требуют организованного проведения сенокосения и силосования кормов. До начала уборки хлебов надо провести первый укос сеянных и естественных трав, выполнить не менее 80 процентов годового плана силосования.

В постановлении особо подчеркивается требование покончить с не-

## Спорт

### Получен переходящий областной приз

(Из беседы с преподавателем физического воспитания Тисульской средней школы тов. Сильченко П. И.)

Редакция газеты «Сталинская трибуна» обратилась к тов. Сильченко П. И. с просьбой рассказать о результатах областной спартакиады школьников.

Вот что ответил нам тов. Сильченко:

— По группе сельских районов коллектив нашей школы занял первое место, получив переходящий областной приз и награжден грамотами областного отдела образования и областного комитета по делам физической культуры и спорта.

Из 8 человек участников спартакиады — 6 заняли личное первен-

ство, завоевав первые места по областям. Лучшие результаты по прыжкам в высоту и длину оказались у юношей Крупца Павла и Иванова Михаила. За ними оставлены первые областные места.

В беге на 100 метров первое место из девушек заняла Артеменко Надя, а в беге на 400 метров — Темерева Валя. Крыжевицкая Зоя дала лучший результат по области среди девушек по прыжкам в высоту.

За установленный новый областной рекорд в беге на 1500 и 800 метров Захаров награжден часами.

### На первенство области по футболу

Футбольная команда Тисульского района на первенство области среди сельских районов играла с командой Ленинск-Кузнецкого района.

### По следам неопубликованных писем

Члены физкультурного общества рудника Комсомольск сообщали редакции газеты «Сталинская трибуна», что Берникульский рудником мало обращает внимания на физкультурную работу.

Редакцией это письмо было направлено в Берникульский партийный комитет.

Тов. Лускин сообщил редакции, что тов. Голоушкину — председателю рудника указано на его пренебрежительное отношение к физкультурной работе и предложено своевременно оказывать помощь в развитии физкультуры и спорта на Комсомольске.

### Письмо в редакцию

#### О товарах для детей

В нашей стране дети окружены всемирной заботой и любовью. Для них с каждым днем все больше и больше увеличивается выпуск различных товаров: обуви, одежды, головных уборов, чулок, кашников и т. д.

Никакой заботы не проявляется о детях торгующими организациями нашего района. Можно обойти все магазины районного центра и не найти пары детских чулок, а об остальных детских вещах и говорить нечего — их совсем сюда не завозят.

Председатель райпотребсоюза тов. Ковалев и зав. торговым отделом тов. Гончаров, видимо, считают для себя лишним заниматься «такой мелочью». А следовало бы заняться.

Кое-что из детских вещей могли бы изготовлять предприятия местной промышленности нашего района, особенно одежду, обувь, головные уборы и др.

Население ждет вашей разворотливости, товарищи работники райпотребсоюза и СТОКУСОВ.

За последнее время очень трудно добиться переговоров с сельсоветами и колхозами района в результате резкого ухудшения работы Тисульской телефонной станции.

(Из письма селькора)

Разговор никак не состоится..



## О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 г.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) придали постановление «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году».

Постановление отмечает, что в текущем году весенний сев проведен более организованно, чем в прошлом году. Колхозы, МТС и совхозы, осуществляя главную задачу в области земледелия — весеннее повышение урожайности зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, весной этого года провели сев в более скрытые сроки и обеспечили лучшее качество полевых работ.

Осуществляется одна из задач, поставленных трехлетним планом развития общественного животноводства — создается прочная кормовая база. Колхозы и совхозы посеяли многолетних и однолетних трав почти в два раза больше прошлого года, а корнеплодов и сибирских культур — в полтора раза больше.

Оно9480

с. Тисула,

Тисульский район, Кемеровская область, типография газеты «Сталинская трибуна»